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Majetek podniku
Opotřebení dlouhodobého majetku
Dlouhodobý majetek se při výrobě používá opakovaně, pomalu se opotřebovává, a proto se jeho hodnota přenáší do nákladů firmy postupně. To se týká hmotného i nehmotného majetku. 
U dlouhodobého majetku rozlišujeme opotřebení:
· Fyzické – vzniká v důsledku užívání a projevuje se postupným snižováním užitných vlastností
· Morální – vzniká v důsledku technického zastarání

Odepisování dlouhodobého majetku
Opotřebení dlouhodobého majetku se v praxi vyjadřuje pomocí odpisů.
Odpis je peněžní částka vyjadřující opotřebení dlouhodobého majetku za kalendářní rok (nebo hospodářský rok). Odpisy jsou nákladem podniku. Úhrn odpisů za celou dobu užívání dlouhodobého majetku představuje oprávky k dlouhodobému majetku.
Vstupní cena se pravidelně snižuje o určitou částku. Velikost této částky závisí na předpokládané době životnosti. Odpisy se postupně sčítají a jejich souhrn za určitou dobu nazýváme oprávky. Na začátku jsou oprávky nulové a na konci životnosti jsou ve výši vstupní ceny.
Cena snížená o oprávky je cena zůstatková. Ta je na začátku životnosti ve výši vstupní ceny a na konci životnosti je nulová.
Zůstatková cena = pořizovací cena - oprávky

Funkce odpisů 
Z pohledu firmy:
· funkce nákladová – pomocí odpisů přenášíme hodnotu DM do nákladů
· funkce zdrojová – odpisy jsou pro firmu zdrojem financí pro nákup nového DM


Z pohledu státu:
· funkce fiskální – odpisy ovlivňují výši příjmů státního rozpočtu z daně z příjmu
· funkce rozvojová – rychlými odpisy stát stimuluje podnikatele k obměně strojního vybavení, které umožní rozvoj celého hospodářství

Druhy odpisů
1. účetní odpisy – vyjadřují skutečnou míru opotřebení majetku. Jsou upraveny zákonem o účetnictví, firma si je sama zvolí, podnik je využívat může, ale nemusí (aby měl přesnější představu o výši opotřebení dlouhodobého majetku). 

Výpočet:
Odpisová sazba v % = 
Roční odpis = 

2. daňové odpisy – upraveny zákonem o dani z příjmů, slouží jako daňový náklad a ovlivňují výši daní z příjmu. Podnik je používat musí pro účely výpočtu daně z příjmů. Podnik má přesně určenou dobu odepisování dlouhodobého majetku a také způsob, jak odpisy počítat. Doba odepisování je rozdělena do šesti odpisových skupin, které jsou uvedeny v příloze zákona o dani z příjmu.


Výpočet daňových odpisů

U daňových odpisů rozlišujeme dvě metody: rovnoměrné odepisování a zrychlené odepisování:
- zvolenou metodu musíme dodržet po celou dobu odepisování
- majetek je rozdělen do 6 odpisových skupin
- v případ technického zhodnocení se zvyšuje hodnota DM a odpisy se provádí ze zvýšené ceny.

Rovnoměrné odepisování – zákon stanoví procento roční odpisové sazby:
Výpočet:
Rovnoměrné odepisování = 
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Zrychlené odepisování – pro výpočet zákon stanoví koeficient a liší se i postup výpočtu v 1. roce a dalších letech.
Výpočet:
Odpis v 1. roce = 
Odpis v dalších letech = 
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